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O možnosti studovat v zahraničí jsem snila již na střední škole. Řekla jsem si, že jakmile nastoupím na vysokou 

školu, zjistím si, co všechno je potřeba k uskutečnění mého snu i velkého výstupu z mé komfortní zóny, o kterém 

jsem nevěděla, jak moc mi vlastně pomůže po mnoha stránkách. Když jsem zjistila, že mohu vyjet na tento 

zahraniční studijní pobyt i přes jinou katedru, konkrétně přes Katedru geografie, rozzářily se mi oči. Podívala 

jsem se na nabídku mobilit a když jsem tam uviděla švédské město Falun, tak jakožto bývalá běžkyně na lyžích 

jsem s výběrem neváhala ani minutu. Potom už si jen stačilo vybrat podobné nebo nejlépe stejné kurzy, které 

bych měla i ten semestr v Olomouci, zařídit si ubytování a vyrazit. 

  

Studium na Dalarna University bylo skvělé. Učitelé byli velmi milí a nápomocní, což jsem velmi ocenila. Mimo 

předměty, které se týkaly mého studia jsem si zapsala i švédštinu, na kterou jsem se přihlásila proto, protože 

mě baví se učit nové věci. Hodiny švédštiny byly také super v tom, že ji měli zapsanou skoro všichni, erasmáci“, 

tudíž jsme se společně učili nový jazyk a pomáhali si navzájem. Celkově mi přijde švédský školský systém na 

VŠ lepší než v Česku, protože semestr je rozdělený na dvě půlky, tudíž nemáte všechny předměty najednou a 

zažíváte méně stresu. Zkoušky byly ve většinou ve formě eseje nebo testu. Je to veliká výhoda, protože nějaké 

zkoušky jsem měla hotové už v listopadu. Další výhodou je určitě to, že hodiny jednotlivých předmětů nejsou 

přednášky, ale spíše konverzace s učiteli o daném tématu a samostatné práce nebo třeba praktické 

úkoly. Studium ve Falunu mě také inspirovalo k tématu mé bakalářské práce, a to skrze dvou pilířů jejich 

životního stylu – ochrana přírody a sport. 

 

Volný čas jsem ve Švédsku trávila hodně venku, a to většinou sportem nebo s kamarády. Po dlouhé době jsem 

zažila opravdovou zimu, kterou jsem chtěla využít naplno. Chodila jsem lyžovat, běhat a hodně i na procházky. 

S pár kamarády jsme chodili vždy dokonce i plavat do snad nejhezčího bazénu, ve kterém jsem kdy plavala. 

Bylo skvělý, že cena vstupu nebyla nějak časově omezená a mohli jsme využít vše, co bylo propojené 

s bazénem, tudíž i saunu s výhledem na ikonické skokanské můstky, prostě nádhera. O víkendech jsme většinou 

jezdili na různé výlety do okolních měst nebo přírodních rezervací. Navštívili jsme třeba 

město Rättvik, Borlänge, Gävle, vánoční trhy ve Stockholmu nebo třeba Nature Trail Styggforsen. Díky tomu, že 

je Falun město se širokou sportovní základnou jsme pravidelně navštěvovali florbalové a hokejové zápasy, které 

doprovázela skvělá atmosféra. Mimo jiné jsme viděli i polární záři, což byl jedinečný zážitek a splnění mého snu.

       

Po této zkušenosti už bude Švédsko a město alun navždy moje srdeční záležitost. Odjet na Erasmus bylo jedno 

z mých nejlepších rozhodnutí v životě a velmi mě to posunulo a posílilo, proto bych tuto zkušenost doporučila 

každému, protože mi přijde škoda tuto možnost nevyužít. Potkáte plno inspirativních lidí a budete mít spoustu 

krásných vzpomínek a zážitků, které vám zůstanou už navždycky.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

  



 

 

 

 


